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35582אלון מועד קיץ ב ש18עח יולי בגרות 

1נתונות הנקודות א.  1A( , )x y2-ו 2B( , )x y , 2הנמצאות על הפרבולה 2y px)0p (פרמטר.
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נתון כי המשיקים לפרבולה, בנקודות ב. 
2
1

1A( , )
2

y
y

p
-ו

2
2

2B( , )
2

y
y

p
 ,

mashik)מאונכים זה לזה, ולכן  A) (mashik B) 1m m  .
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22 B( ) 6 6 B(1.5, 6) , A(24,24)y y      

1נתון כי הנקודה  1A( , )x y  2נמצאת ברביע הראשון, ולכן הנקודה 2B( , )x yרביעי.ברביע הנמצאת

,A(24תשובה  24) ,B(1.5, 6).

,24)וא:ה, x- למשל על פי הסימטריה לציר הג. זוג נקודות נוסף,  6)1.5)-ו, 24).

2למעשה, מהתנאי שהמשיקים מאונכים זה לזה קבלנו ש:  1144 y y ,

3ולכן יש אינסוף אפשרויות, כמו 
( , 3)
8
96)-ו, 48).

,24),למשלתשובה:  6)1.5)-ו, 24).
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Aנתון כי ) 1(א.  B C 65z z z   ,כאשר הנקודהAנמצאת ברביע הראשון.

בשתי דרכים.Bzואת  Azנמצא את 

קוטבית/הצגה טריגונומטרית

Aנסמן:  65z cis  ,8)שמקיים את המשוואה ) (8 )i z i z  .
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)2(A B C 65z z z  ,2קנוני  המספרים נמצאים על המעגל ולכן שלושת ה 2 65x  .

A 8z i  ,C 8z i  המיתר מכאן שהראשית היא אמצע, הם שני מספרים מנוגדיםAC,

הוא קוטר.ACולכן 
ABC:תשובה 90 שנשענת על קוטר.,, כי היא זווית היקפית

.Bzב. נמצא את 

ABנתון כי = BC ולכן ,ABC.ישר זווית ושווה שוקיים
תיכון לבסיס במשולש שווה שוקיים, והוא גם גובה.BO-מכאן ש

B A 90 (8 ) 1 8z z cis i i i       ,

Bאו  A ( 90 ) (8 )( ) 1 8z z cis i i i       

Bתשובה: 1 8z i   או ,B 1 8z i .

1היא סדרה הנדסית, שבה na.ג A 8a z i  ,

2-ו B 1 8a z i   ,(שברביע השני)

90qפי הסעיף הקודם, -ולכן על cis i  .

0mSנוכיח שאם   אז ,mללא שארית.4-מתחלק ב
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שניהסבר 
הראשונים, הם קדקודי הריבוע שמצאנו בסעיף ב' וסכומם אפס.,ארבעת איברי הסדרה

,וכדומה) בסדרה הוא אפס9-12, 5-8עוקבים (כל ארבעה איברים לכן, סכומם של 
4mכל סכום של ולכן tהוא אפסאיברים ראשונים בסדרה הנדסית זו.

איברים עוקבים, בסדרה זו, הוא אפס.)4t(למעשה, כל סכום של 

0mSתשובה:  הוכחנו שאם   אז ,mללא שארית.4-מתחלק ב
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1שיעורי נקודות החיתוך של הפונקציה  נמצא את )3(
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הפונקציה עולה בתחום זה.מונה הנגזרת חיובי, וגם המכנה, וולכן 
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(10)) הראינו כי 2( 1.004f 1בירידה אל הישר , כלומר גרף הפונקציה יגיעy ,

1ולכן חייבת להיות נקודת מקסימום מקומי בקטע  10x  כי הגרף עובר גם בראשית ,.
)הראינו כי  10) 0.0999f    0, כלומר גרף הפונקציה מתחיל בירידה מהישרy ,

10נקודת מינימום אחת, בקטע בת להיותיוחי 0x  .כי הגרף עובר בראשית הצירים ,
(ייתכנו עוד זוגות של נקודות קיצון, בכל אחד מהקטעים שצוינו.)

תשובה: הסברנו מדוע יש לפחות שתי נקודות קיצון לפונקציה, בתחום ההגדרה הרחב שלה.

על ידי זיהוי הנגזרת הפנימית.) נחשב את השטח המסומן בסרטוט הבא,3(

xeנציין כי מכיוון שהביטוי  xחיובי, לא נדרש ערך מוחלט באינטגרל הבא.
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( 1) 0.3132n
e
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)2א. נתונה הפונקציה ) ( )xf x n e b )0b (הוא פרמטר.

) הביטוי, שמקבלת הפונקציה הלוגריתמית, הוא סכום של שני מחוברים חיוביים.1(
.xתחום ההגדרה הוא כלשובה:ת

)2 (
2

2

2
'( )

x

x

e
f x

e b



.

.xהן מונה הנגזרת, והן מכנה הנגזרת חיוביים, ולכן הנגזרת חיובית לכל 
.x, הפונקציה יורדת לאף xכלהפונקציה עולהתשובה:

). נתונה הפונקציהב ) ( )x xg x n e be )0b .(הוא פרמטר

הביטוי, שמקבלת הפונקציה הלוגריתמית, הוא סכום של שני מחוברים חיוביים.
.xתחום ההגדרה הוא כלתשובה:

)) נוכיח ש 1(.ג ) ( )f x g x x .
2

2 2

2

2

( ) ( )x x x

x x

x x
x

x

x
x

x

x

n e b n e be

e b e b
n n

be be e
e

e b
n ne x ne x

e b

e





   

 
  

 


   



 

 

  

)-הוכחנו שתשובה: ) ( )f x g x x .

)נמצא מתי ) 2( ) ( )f x g x.

2 0

( ) ( ) 0

0 ( ) (1 )

f x g x

x n e b n by
 

      

,0)שיעורי נקודת החיתוך של הגרפים הםתשובה: (1 ))n b.



נכתב ע"י עפר ילין

)כי נקודת המינימום של הפונקציה נתון . ד )g x נמצאת על האסימפטוטה של הפונקציה( )f x.
2( ) ( )xf x n e b .

x ,xeכאשר  .ואין אסימפטוטה אופקית ,

x ,2כאשר  0xe  לכן .( ) (0 )f x n b n b   ו-y n b .אסימפטוטה אופקית לשמאל

)נמצא את נקודת המינימום של  ) ( )x xg x n e be .

2

1/2

'( )

0

/ : 0

2

1

2

( ) ( ) ( ) (2 )

x x

x x

x x

x x x

x

n b n b

e be
g x

e be

e be

be e e

b e

x n b

x n b n b n b

b
g n b n e be n b n b

b







 







 

 





  

     


  

   

)ולכן  , 2 )n b n b היא נקודת המינימום.

.סוגה)את (נתון שיש נקודת מינימום, ולכן אין צורך לבדוק את קיומה ו/או 

2nמכאן ש:  b n b  , כי נקודת המינימום של( )g x נמצאת על האסימפטוטה של הפונקציה( )f x.

2 / : 0

2

4

b b b

b

b

 





4bתשובה:  .
., באותה מערכת ציריםנסרטט סקיצה של שתי הפונקציות. ה


